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COMUNE DI VILLA D'OGNA
1)PER LAVORO IN QUOTA SIINTENDE:

CUn’attivita lavorativa che espone il lavoratore al rischio
di caduta da una quota posta ad altezza superiore a 1m
rispetto ad un piano stabile.

[JUn’attivita lavorativa che espone il lavoratore al rischio
di caduta da una quota posta ad altezza superiore a 2m
rispetto ad un piano stabile.

[JUn’attivitd lavorativa che espone il lavoratore al rischio
di seppellimento sotto una parete di altezza superiore a 2m.

2)Al SENSI DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 81/08 IL
LAVORATORE DEVE:

[ODesignare il responsabile del servizio di prevenzione e
protezione dai rischi.

CONominare il medico competente.

OSegnalare le deficienze dei dispositivi di protezione
messi a sua disposizione.

J)YQUALE TIPOLOGIA DI DISCO PER SMERIGLIATRICE E’
PIU* ADATTA PER IL TAGLIO DI UN MURO IN
CALCESTRUZZO ARMATO SPESSO 20 CM?

[(ODisco diamantato.

OIDisco abrasivo in ossido di alluminio.

[ODisco abrasivo in carburo di silicio e ossido di alluminio
miscelati.

4)DOPO QUANTO TEMPO PUO’ CONSIDERARSI COMPIUTA
LA MATURAZIONE DI UN GETTO DI CALCESTRUZZO?
OOtto giorni.

CVentotto giomi.

OTrentotto giorni.

5)PERCHE L’ACCIAIO D’ARMATURA USUALMENTE

IMPIEGATO NELLE COSTRUZIONI HA LA SUPERFICIE
ZIGRINATA?

OPer facilitarne la produzione e la piegatura

OPer migliorare I’aderenza tra acciaio e calcestruzzo
(OPer ragioni di sicurezza, per migliorare la
movimentazione manuale delle barre in cantiere

6)QUALI DI QUESTI NON E UN RISCHIO PER LA SALUTE E
SICUREZZA SUL LAVORO LEGATO STRETTAMENTE ALLA
LAVORAZIJONE D1 SALDATURA?

OEsposizione a fumi tossici
OEsposizione radiazioni non ionizzanti e ultraviolette
CCaduta dall’alto.

TYQUALE SEGNALETICA SI DEVE UTILIZZARE PER UN
CANTIERE MOBILE CHE OCCUPA PARTE DELLA
CARREGGIATA STRADALE? (SCEGL1 L’ORDINE
CORRETTO):

(OStrada deformata, lavori in corso, restringimento di
carreggiata, senso unico alternato.
ClLavori in corso, limite di velocita, restringimento di
carreggiata, senso unico alternato.

NUMERO BUSTA CONCORRENTE:

PROVA SCRITTA-TESTN®° 1
[Lavori in corso, strada deformata, limite di velocita,
senso unico alternato.

8)PER LE TUMULAZIONI NON E’ CONSENTITO:

(OL’uso di casse di metallo.

[JL.’uso di casse metalliche e legno.

(JL.’uso di casse di legno.

9YQUALE E LA CLASSIFICAZIONE DELLE STRADE
PROPOSTA DAL CODICE DELLA STRADA IN BASE ALLE

LORO CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE, TECNICHE E
FUNZIONALJ?

[OStrade comunali, strade provinciali, strade regionali,
strade statali, strade militari

[JStrade sterrate, strade asfaltate, strade lastricate
OA,B,C,D,E, F

10)IL CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI
PUBBLICI PREVEDE CHE:

011 dipendente puo sfruttare la posizione che ricopre
nell’amministrazione per ottenere regali e utilita.

(11 dipendente ¢ obbligato ad usare e custodire con cura i
beni di cui dispone per ragioni di ufficio.

D1 dipendente puod assentarsi dal servizio di propria
iniziativa.

1HCOSA K IL FENOMENG COROSCIUTO COME
“GELICIDIO”?

OJQuando la temperatura scende sotto i -10°C.

[OQuando la pioggia solidifica istantaneamente a contatto
con il suolo formando uno stato di ghiaccio trasparente e
molto scivoloso.

OQuando si forma un deposito di ghiaccio granuloso
dall’aspetto cristallino a forma di scaglie o aghi che si
forma per brinamento del vapore acqueo presente in
atmosfera.

12)IN QUALE DI QUESTE SITUAZION]I NON E’ OPPORTUNO
L’IMPIEGO DI UNA MALTA A BASE DI GESSO?

[JPosa di scatole da incasso per alloggio di prese elettriche
in camera da letto.

Clintonacatura di un salotto.

Olintonacatura di un bagno.

13)UNA SPINA INDUSTRIALE 3P+T 400 V 16° DI CHE
COLORE E’?

COJRossa.

Bl

[IBianca.

14)TUTTI 1 DPI DEVONO ESSERE MARCATI “CE”?
[ONo, solo quelli di categoria superiore alla 2/
[INo, solo quelli di protezione del viso.

(1Si, tutti indistintamente.

BANDO DI SELEZIONE PUBBLICA PER ESAMI PER L'ASSUNZIONE DI N. 1 OPERAIO SPECIALIZZATO CAT. B3 PER L'AREA

TECNICO/MANUTENTIVA



15)IL SALE MARINO (CLORURO DI SODIO) CHE VIENE
UTILIZZATO SULLE STRADE DURANTE L’INVERNO
SERVE:

OPer aumentare ’aderenza degli pneumatici sull’asfalto
grazie al materiale granulare sparso.

CIPer introdursi nell’asfalto e scaldarlo di circa 3°C.

[CIPer abbassare il punto di congelamento dell’acqua.

16)QUALE PRINCIPALE VANTAGGIO HA LA MALTA
“BASTARDA” (CEMENTO-CALCE-SABBIA-ACQUA)
RISPETTO ALLA MALTA “CEMENTIZIA” (CEMENTO-
SABBIA-ACQUA)?

[ISi puo usare anche per ambienti interni.

[DHa minori problemi di ritiro in fase di asciugatura.
[ONessun vantaggio, praticamente le due malte si
equivalgono.

17IL TRANSITO ALTERNATO REGOLATO DA MOVIERI E’

UN SISTEMA DI REGOLAZIONE DEL TRAFFICO CHE
RICHIEDE:

[CIDue operatori muniti ciascuno di paletta bianco/rossa.
[(ODue operatori muniti ciascuno di paletta rosso/verde.
[CIDue semafori ai lati opposti della zona di restringimento.
I1I8)QUAL E’ IL PESO LIMITE DI UN CARICO DA
MOVIMENTARE MANUALMENTE?

010 Kg.

050 Kg.

25 Kg.

INPER QUALE LAVORAZIONE E' UTILE UN “SEGHETTO
ALTERNATIVO”?

[dRealizzazione di alloggio per scatola di prese elettriche
in un rivestimento di perline in legno.

OPosa in opera di membrana bugnata.

[OCoibentazione di canna fumaria con lana di roccia.

20)L’IMPIEGO DI ASFALTO DENOMINATO “A FREDDO” E’
ADATTO PER:

[(JLa realizzazione di tappetini di usura per aree continue
di almeno 30 m cubi.

(L’ impiego nel periodo invernale o comunque sotto i 12°.
ClLe riparazioni di modeste entita e il rappezzo di piccole
buche su strade asfaltate.

21)QUALE, TRA LE SEGUENTI INFORMAZIONI, DEVE

ESSERE NECESSARIAMENTE SPECIFICATA QUANDO SI
CHIAMA IL 118?

[Le generalita della vittima.

(11 luogo di provenienza della chiamata.

1l peso e I'altezza della vittima.

22)CHE VANTAGGIO HANNO 1 CHIUSINI DEI POZZETTI

DELLA RETE DI ACQUEDOTTO DI FORMA CIRCOLARE
RISPETTO A QUELLI QUADRATI O RETTANGOLARI?

[ISi distinguono immediatamente da quelli quadrati o
rettangolari riservati ad altre condotte.

ORisultano pit comodi nella posa in opera.

[(O0Se hanno almeno lo stesso diametro della cassa, non
cadono nel pozzetto.

23)CHE COS’E’ UNA BOIACCA DI CEMENTO?
[(JUna malta di cemento priva di acqua.
OUna malta di cemento con poca acqua.

M Tna malta Ai cementa linnida nreiva Ai cahhia

24)L’OPERAIO COMUNALE HA BISOGNO DI ASSENTARSI
IL GIORNO SUCCESSIVO. CHE COSA DEVE FARE?

[JFarsi autorizzare preventivamente le ferie dal
Responsabile dell’Ufficio Tecnico comunale.
(Farsi autorizzare le ferie preventivamente dal Sindaco.

CJComunicare al proprio Responsabile che ha utilizzato un
giomo di ferie successivamente all’assenza.

25)SE UN UTENSILE RICHIEDE COME CARBURANTE UNA
MISCELA AL 2% SI INTENDE CHE:

ClOgni 5 litri di benzina vanno aggiunti 100 ¢l di olio.
[COgni § litri di benzina vanno aggiunti 100 ml di olio.
[OJOgni 5 litri di benzina vanno aggiunti 200 di di olio.

26)COSA NON SI TROVA SOLITAMENTE SCRITTO SU UN
SACCO DI CEMENTO ACQUISTABILE IN RIVENDITORIA
EDILE?

[l tipo di cemento.

(JLa classe di resistenza.

1 quantitativo di acqua per confezionare calcestruzzo.

27)DA QUANTI LATI E’ COSTITUITO 1L PENTAGONQO?
OCinque.

(Sei.

(ISette.

28)L’IMPIEGO D1 UN SOFFIATORE A BATTERIA AL POSTO
Di UNO CON MOTORE A SCOPPIO QUALI VANTAGGI HA?

OE’ generalmente piu silenzioso.

CiHa un serbatoio pid capiente.

[JPuo triturare anche le foglie.

291 CARTELLI DI SEGNALAZIONE DELLE
ATTREZZATURE ANTINCENDIO SONO:

CForma triangolare con banda rossa e pittogramma nero
su fondo bianco.

OForma quadrata o rettangolare con pittogramma bianco
su fondo rosso.

ClForma quadrata o rettangolare con pittogramma bianco
su fondo verde.

30)CHI EMANA L’ATTO DELLA “DETERMINA A
CONTRARRE” CON 1. QUALE LA PUBBLICA
AMMINISTRAZIONE MANIFESTA LA PROPRIA VOLONTA’
DI  STIPULARE UN CONTRATTO (AD ESEMPIO:

APPALTARE LAVORI DI RIASFALTATURA DI UNA
STRADA?)

(1 responsabile del settore competente.
OLa Giunta Comunale.
(311 Sindaco.
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NQUALE E’° UN DISPOSITIVO DI PROTEZIONE
INDIVIDUALE (D.P.1.) INDISPENSABILE PER LAVORARE
SU STRADE URBANE?

ClAbbigliamento da lavoro alta visibilita di classe 2 o 3.
OOcchiali di protezione.

ClAbbigliamento da lavoro con protezione anti-taglio
EN381-5.

2)COSA E’ OBBLIGATO A FARE IL LAVORATORE COI
DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE (D.P.1.)?

OModifica i DPI messi a sua disposizione per adattarli
alle proprie esigenze ergonomiche e lavorative.
ClProvvede alla cura, manutenzione e pulizia dei DPI
messi a sua disposizione.

CIPersonalizza i DPI per identificare che sono quelli a fui
assegnati,

3)IL FRONTALINO DI UN BALCONE IN CALCESTRUZZO
ARMATO A VISTA RISULTA AMMALORATO, CON
ESPULSIONE DEL COPRIFERRO E MESSA IN VISTA DEI
FERRI DI ARMATURA. QUALE MALTA E’ PIU” INDICATA
PER L’INTERVENTO DI RIPRISTINO?

[(OMalta cementizia promotrice della passivazione dei
ferri d’armatura.

[OMalta a base di gesso.

[JBoiacca da iniezione reoplastica.

4)SE A UN ELEMENTO EDILIZ]IO VIENE RICHIESTA LA
CLASSE R60, SIGNIFICA CHE L’ELEMENTO DOVRA’:

[JConservare la resistenza meccanica, ’ermeticita e
I’isolamento termico per 60 ore sotto ’azione del fuoco.
OConservare la resistenza meccanica per 60 secondi
sotto ’azione del fuoco.

ClConservare la resistenza meccanica per 60 minuti sotto
Iazione del fuoco.

5)COS’E IL VOLUME DI UN CORPO?
(] peso del corpo.

[JL.a superficie laterale di un corpo.
Lo spazio occupato dal corpo.

6)QUALI DI QUESTI NON E UN RISCHIO PER LA SALUTE E
SICUREZZA SUL LAVORO LEGATO STRETTAMENTE
ALLA LAVORAZIONE DI SALDATURA?

OEsposizione a fumi tossici
OEsposizione radiazioni non ionizzanti e ultraviolette
CCaduta dall’alto.

TYQUALE SEGNALETICA S! DEVE UTILIZZARE PER UN
CANTIERE MOBILE CHE OCCUPA PARTE DELLA
CARREGGIATA  STRADALE? (SCEGLI  L’ORDINE
CORRETTO):

OStrada deformata, lavori in corso, restringimento di
carreggiata, senso unico alternato.
[Ol.avori in corso, limite di velocita, restringimento di
carreggiata, senso unico alternato.

NUMERO BUSTA CONCORRENTE:

PROVA SCRITTA —TESTN°® 2
(MLavori in corso, strada deformata, limite di velocita,
senso unico alternato.

8)PER LE TUMULAZION]I NON E’ CONSENTITO:
L ’uso di casse di metallo.

0L uso di casse metalliche e legno.

[OL’uso di casse di legno.

9YQUALI D.P.L (DISPOSITIVI D1 PROTEZIONE
INDIVIDUALE) SONO TASSATIVAMENTE
OBBHLIGATORI PER L’UTILIZZO DELLA MOTOSEGA?
[IStivali in gomma e impermeabile.

ClPantaloni antitaglio e cuffie antirumore.

[OGiacca a vento e scarponi.

10)L’ASSENZA INGIUSTIFICATA DAL SERVIZIO
COMPORTA:

OUna sanzione disciplinare.

L obbligo di recuperare I’assenza entro due mesi dalla
stessa.

[OOSolo la mancata retribuzione per la durata dell’assenza.

1NCOSA  E’ 1L FENOMENO CONOSCIUTO COME
“GELICIDIO”?

CQuando la temperatura scende sotto i -10°C.
UQuando la proggia sohdifica istantaneamente a contatio
con il suolo formando uno stato di ghiaccio trasparente e
molto scivoloso.

OQuando si forma un deposito di ghiaccio granuloso
dall’aspetto cristallino a forma di scaglie o aghi che si
forma per brinamento del vapore acqueo presente in
atmosfera.

I2)IN QUALE DI QUESTE SITUAZIONI NON E’
OPPORTUNO L’IMPIEGO DI UNA MALTA A BASE DI
GESSO?

[JPosa di scatole da incasso per alloggio di prese
elettriche in camera da letto,

[ntonacatura di un salotto.

Olntonacatura di un bagno.

13)DURANTE LO SGOMBERO DELLA NEVE L’AUTISTA
DEL MEZZO RICEVE DAL SINDACO LA RICHIESTA DI
SGOMBERARE UNA STRADINA PRIVATA CHE DA’
ACCESSO ALL’ABITAZIONE DELL’ASSESSORE
COMUNALE. COME DEVE COMPORTARSI?
[JSgomberare in maniera sollecita dato che il Sindaco ¢ il
capi dell’amministrazione.

Olnformare il proprio responsabile e chiedere a lui come
comportarsi, anche verificando se vi siano degli obblighi
contrattuali in essere.

CIRifiutare seccamente e continuare il proprio servizio.

149)LA CHIUSURA DI UN LOCULO DEVE ESSERE
REALIZZATA:
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[Solo con muratura di mattoni pieni ad una testa.
[dSolo con lastra di cemento armato o pietra naturale.
[(OCon materiali in genere aventi idonee caratteristiche di
stabilita e resistenza meccanica.

15)IL SALE MARINO (CLORURO DI SODIO) CHE VIENE
UTILIZZATO SULLE STRADE DURANTE L’INVERNO
SERVE:

(OPer aumentare I’aderenza degli pneumatici sull’asfalto
grazie al materiale granulare sparso.

OPer introdursi nell’asfalto e scaldarlo di circa 3°C.
CPer abbassare il punto di congelamento dell’acqua.

16)QUALE PRINCIPALE VANTAGGIO HA LA MALTA
“BASTARDA” (CEMENTO-CALCE-SABBIA-ACQUA)
RISPETTO ALLA MALTA “CEMENTIZIA” (CEMENTO-
SABBIA-ACQUA)?

[1Si puo usare anche per ambienti interni.

[IHa minori problemi di ritiro in fase di asciugatura.
[ONessun vantaggio, praticamente le due malte si
equivalgono.

17)IL TRANSITO ALTERNATO REGOLATO DA MOVIERI E’

UN SISTEMA DI REGOLAZIONE DEL TRAFFICO CHE
RICHIEDE:

[CDue operatori muniti ciascuno di paletta bianco/rossa.
[CIDue operatori muniti ciascuno di paletta rosso/verde.
ODue semafori ai lati  opposti della zona di
restringimento.

i8JQUAL £’ [L PESO LIMITE DI UN CaARICO BA
MOVIMENTARE MANUALMENTE?

10 Kg.

50 Kg.

125 Kg.

199QUAL E’ 1L PRINCIPALE VANTAGGIO DI UNA
CADITOIA STRADALE CON POZZETTO SIFONATO
RISPETTO AL POZZETTO NON SIFONATO?

[CJLa camera principale del pozzetto funge da deposito dei
sedimenti per gravita evitando il loro massiccio trasporto
in fognatura.

[JLa camera principale del pozzetto limita i picchi di
portata dei temporali mantenendo costante fa quantita di
acqua effluente.

[CINessuno, le due caditoie sono praticamente identiche.

20)L' IMPIEGO DI ASFALTO DENOMINATO “A FREDDO” E’
ADATTO PER:

[la realizzazione di tappetini di usura per aree continue
di almeno 30 m cubi.

L’ impiego nel periodo invernale o comunque sotto i
12°.

[JLe riparazioni di modeste entita e il rappezzo di piccole
buche su strade asfaltate.

21)OCCORRE METTERE UNA SERRATURA IN UN BAGNO
PER DISABILI, QUALE SI METTE?

Clnterno ed esterno con pomello.

Clnterna pomello esterna chiave.

(Serratura con chiusura interna tramite pomello e esterna
apertura senza chiave.

22)LA TOSATURA DELL’ERBA DEL PRATO VA FATTA IN
MODO UGUALE IN PRIMAVERA, ESTATE, AUTUNNO?

[JSi sempre ad un’altezza di circa 3 cm.
[CONo, pit alta in primavera e autunno e pilt bassa in estete.
[ONo, piu bassa in primavera e autunno, pit alta in estate.

23)LE ESUMAZION] ORDINARIE SI ESEGUONO:
CIDopo 30 anni dall’inumazione.
OODopo 10 anni dall’inumazione.

(Con ordinanza del Sindaco trascorsi almeno 10 anni
dall’inumazione.

24)COME VENGONO CLASSIFICATI, AL FINE DELLO
SMALTMENTO, 1 RIFIUTI CIMITERIALI DEI FERETRI
DERIVANTI DA ESTUMULAZIONI ED ESUMAZIONI?

OSecco non riciclabile.
[JJRifiuto ingombrante.
CIRifiuto speciale.

25)SE UN UTENSILE RICHIEDE COME CARBURANTE UNA
MISCELA AL 2% SIINTENDE CHE:

[CJOgni 5 litri di benzina vanno aggiunti 100 cl di olio.
[(IOgni 5 litri di benzina vanno aggiunti 100 ml di olio.
CIO0gni 5 litri di benzina vanno aggiunti 200 dI di olio.

26)SE LE DIMENSIONI DI UN RETTANGOLO SONO 4
METRI E § METRI, A QUANTO EQUIVALE IL PERIMETRO?

219 metri.
20 metri.
118 metr.

27YCOME DEVONO ESSERE SEGNALATE LE RECINZIONI
DI CANTIERE?

[OCon luci rosse lampeggianti.

[Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti
gialli.

OCon luci rosse fisse e con dispositivi rifrangenti rossi.
28)IN PROSSIMITA’ DI UNA ZONA IN CUI E’ PRESENTE UN

RISCHIO CON QUALE TIPO DI CARTELLO SI SEGNALA
L’OBBLIGO DI INDOSSARE 1 DP1?

[OForma rotonda con pittogramma bianco su fondo blu.

[(OForma triangolare con pittogramma nero su fondo
giallo.

OForma quadrata con pittogramma bianco su fondo
rosso.

2NDINDICARE, TRA 1 SEGUENT], IL DIAMETRO DEL
TONDO DA CEMENTO ARMATO PIU’ ADATTO ALLA
FORMAZIONE DELLE STAFFE:

1 8 diam.
(114 diam.
(116 diam.

30)CHI APPROVA 1L BILANCIO COMUNALE?
OJII responsabile dell’Ufficio Ragioneria.
(11 Consiglio Comunale.

11 Sindaco.
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1)QUALE DI QUESTE OPZIONI NON INDICA LA CLASSE DI
RESISTENZA DI UN CEMENTO COMUNE (SECONDO LA
NORMA UNI EN 197-1)?

22,5 No R.
032,5NoR.

J42,5 N o R.

2)AL FINE DI NON DANNEGGIARE LA CATENA DELLA
MOTOSEGA E’ NECESSARIO ADOTTARE I SEGUENTI
ACCORGIMENTI:

[J1] legname a terra non deve toccare il suolo nel punto di
taglio.

[J11 diametro massimo del tronco da tagliare non deve
superare i 30 cm.

[CINon eseguire un taglio rovescio, ovvero dal basso verso
I’alto utilizzando il lato superiore della spranga.

3)CHE COSA SONO GLI ARCARECCI METALLICI?

[ Travi facenti parte dell’orditura di una copertura.
CCordoli perimetrali posti in sommita a pareti di lamiera,
tipicamente per capannoni industriali.

CIElementi tipici costitutivi di una capriata di copertura.
4)UNA UNIONE SALDATA PUO’ ESSERE CLASSIFICATA
COME:

[JA completa penetrazione o a cordone d’angolo.
OiStorta o dritta.

(JA parziale dentatura o a linearita completa.

5)COS’E IL VOLUME DI UN CORPO?

(11 peso del corpo.

[ILa superficie laterale di un corpo.

CILo spazio occupato dal corpo.

6)IL COLORE TIPICO DI UN CAVO DI MESSA A TERRA PER
UN IMPIANTO DI CIVILE ABITAZIONE E’:

[IMarrone.

OGiallo-verde.

[CNero.

7)IL PROCESSO DI “CATAFORESI” PER FERRO, ACCIAIO
E ALTRE LEGHE CONSISTE IN:

CProcesso di saldatura che permette di saldare spessori
molto ridotti.

(IProcesso di verniciatura che conferisce notevole
resistenza alla corrosione.

[(Processo di trattamento superficiale per aumentare la
resistenza a fatica.

8)PER LE TUMULAZIONI NON E’ CONSENTITO:
(0L’ uso di casse di metallo.

(Il uso di casse metalliche e legno.

(Il uso di casse di legno.

NCOSA SONO 1 DISPOSITIVI DI PROTEZIONE
INDIVIDUALE (D.P.L)?

NUMERO BUSTA CONCORRENTE:

PROVA SCRITTA —TESTN° 3
[JLe attrezzature dei servizi di soccorso e di salvataggio.
Gl indumenti di lavoro ordinari e le uniformi non
specificatamente destinati a proteggere la sicurezza e la
salute del lavoratore.
[(JQualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e
tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerlo contro uno
o piu rischi suscettibili di minacciarne la sicurezza o la
salute durante il lavoro, nonché ogni complemento o
accessorio destinato a tale scopo.

10)1’ASSENZA INGIUSTIFICATA DAL SERVIZIO
COMPORTA:

OUna sanzione disciplinare.

OL’obbligo di recuperare I’assenza entro due mesi dalla
stessa.

[CISolo la mancata retribuzione per la durata dell’assenza.

INHLIMPIEGO DI UTENSILEI RIVESTITI IN CARBURI DI
TUNGSTENO SINTETIZZATO E’ UTILE QUANDO AGLI
UTENSILI:

CIE’ richiesta elevata durezza.

CJE’ richiesta elevata impermeabilita.

[CJE’ richiesta elevata duttilita.

12 UNA MACCHIMA OPERATRICE HA 156 CV DI
POTENZA, A QUANTO EQUIVALGURU IN UNKITA® Di
MISURA DEL SISTEMA INTERNAZIONALE?

{375 KW.

110 KW,

150V,

13)UN SISTEMA DI RITENUTA STRADALE E’:

OElemento luminoso atto a delineare un percorso
curvilineo.

ClElemento tendente ad evitare fa fuoriuscita dei veicoli
dalla piattaforma o comunque a ridurne le conseguenze
dannose.

CIElemento di separazione delle carreggiate.

14)LA CHIUSURA DI UN LOCULO DEVE ESSERE
REALIZZATA:

[1Solo con muratura di mattoni pieni ad una testa.
[JSolo con lastra di cemento armato o pietra naturale,
[JCon materiali in genere aventi idonee caratteristiche di
stabilita e resistenza meccanica.

15)COSA SI INTENDE CON LA DEFINIZIONE DI “QUADRO
ELETTRICO”?

CUna parte di un impianto elettrico a monte del
contatore, con la funzione di alimentare o scollegare una
o pill utenze in caso di guasto o manutenzione.

OE’ la definizione dell’intero impianto elettrico.
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(JUna parte di un impianto elettrico a valle del contatore,
con la funzione di alimentare o scollegare una o pil
utenze in caso di guasto o manutenzione.

16)CHE COS’E’ IL VASO DI ESPANSIONE?

OUn componente idraulico per contenere le variazioni di
pressione.

CUn serbatoio per accumulo acqua della caldaia.

OUn componente di sicurezza per la pressione
dell’alimentazione al bruciatore.

1ML TRANSITO ALTERNATO REGOLATO DA MOVIERI E’
UN SISTEMA DI REGOLAZIONE DEL TRAFFICO CHE
RICHIEDE:

[CDue operatori muniti ciascuno di paletta bianco/rossa.
(IDue operatori muniti ciascuno di paletta rosso/verde.
ODue semafori ai lati opposti della zona di
restringimento.

18)PER FOGNATURA BIANCA SI1INTENDE:

CFognatura che trasporta acque di origine meteorica
pubbliche e private derivanti dalle superfici pavimentate
(caditoie stradali e griglie) e dalle coperture (pluviali).
CFognatura che trasporta acque di origine meteorica
pubbliche e private derivanti dalle superfici pavimentate
(caditoie stradali e griglie), dalle coperture (pluviali) e
acque di origine domestica esclusivamente di
lavelli/lavatoi/lavabi/lavarine.

CFognatura che trasporta acque di origine meteorica
pubbliche e private derivanti dalle superfici pavimentate
(caditoie stradali e griglie), dalle coperture (pluviali) e
acque di origine domestica anche fecale.

19)QUAL E’ 1L PRINCIPALE VANTAGGIO DI UNA
CADITOIA STRADALE CON POZZETTO SIFONATO
RISPETTO AL POZZETTO NON SIFONATO?

[JLa camera principale del pozzetto funge da deposito dei
sedimenti per gravita evitando il loro massiccio trasporto
in fognatura.

[OLa camera principale del pozzetto limita i picchi di
portata dei temporali mantenendo costante la quantita di
acqua effluente.

[(ONessuno, le due caditoie sono praticamente identiche.

20)CON QUALE FREQUENZA E’ IMPOSTO, DALLA NORMA
TECNICA, IL CONTROLLO DEGLI ESTINTORI DA PARTE
DEL PERSONALE SPECIALIZZATO ESTERNO
ALL’AMMINISTRAZIONE?

O 24 mesi.

O 12 mesi.

L 6 mesi.

21)QUANTO TEMPO IN ANTICIPO S1 DEVE POSARE UN
DIVIETO DI SOSTA TEMPORANEO?

(J 24 ore.

1 36 ore.

1 48 ore.

22)LLA TOSATURA DELL’ERBA DEL PRATO VA FATTA IN
MODO UGUALE IN PRIMAVERA, ESTATE, AUTUNNO?
[JSi sempre ad un’altezza di circa 3 cm.

[ONo, piu alta in primavera e autunno e piu bassa in estete.

[ONo, piu bassa in primavera e autunno, piu alta in estate.

23)LE ESUMAZIONI ORDINARIE S1 ESEGUONO:
CDopo 30 anni dall’inumazione.
CDopo 10 anni dall’inumazione.

COCon ordinanza del Sindaco trascorsi almeno 10 anni
dall’inumazione.

24)COME VENGONO CLASSIFICATI, AL FINE DELLO
SMALTMENTO, 1 RIFIUTI CIMITERIALI DEI FERETRI
DERIVANTI DA ESTUMULAZIONI ED ESUMAZIONI?

[JSecco non riciclabile.
[JRifiuto ingombrante.
CIRifiuto speciale.

25)SE UN UTENSILE RICHIEDE COME CARBURANTE UNA
MISCELA AL 2% S1 INTENDE CHE:

OOgni 5 litri di benzina vanno aggiunti 100 ¢l di olio.
COgni 5 litri di benzina vanno aggiunti 100 mi di olio.
OOgni S litri di benzina vanno aggiunti 200 dl di olio.

26)SE LE DIMENSIONI DI UN RETTANGOLO SONO 4
METRI E § METRI, A QUANTO EQUIVALE IL PERIMETRO?

19 metri.
020 metri.
118 metri.

27)COME DEVONO ESSERE SEGNALATE LE RECINZIONI
D1 CANTIERE?

CCon luci rosse fampeggianti.

(OCon luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti
gialli.

LICon luci rosse fisse e con dispositivi rifrangenti rossi.
28)IN PROSSIMITA’ DI UNA ZONA IN CUI E’ PRESENTE UN

RISCHIO CON QUALE TIPO bl CARTELLO S] SEGNALA
L’OBBLIGO DI INDOSSARE 1 DPI?

[(OForma rotonda con pittogramma bianco su fondo blu.
(Forma triangolare con pittogramma nero su fondo
giallo.

OForma quadrata con pittogramma bianco su fondo
I0sso.

29)INDICARE, TRA 1 SEGUENTI, IL DIAMETRO DEL
TONDO DA CEMENTO ARMATO PIU' ADATTO ALLA
FORMAZIONE DELLE STAFFE:

O diam. 8

O diam. 14

O diam. 16.

30)A CHI COMPETONO LE DECISIONI IN MATERIA DI
ALIENAZIONI DEI BENI DEL PATRIMONIO COMUNALE?
CJA] responsabile del settore Patrimonio.

[0 Al Consiglio Comunale.

[0 Alla Giunta Comunale.



